



臺北市政府資訊局 新聞稿

發布機關:臺北市政府資訊局

張貼日:2019/10/31

聯絡人:應用服務組 陳三益

聯絡資訊:02-27208889 分機 2864

pay.taipei 扮演開放平台,驅動民間支付 App 參與無現金智慧場景

pay.taipei 智慧支付平台定位為「資訊流閘道」而非金流閘道,開放讓民間 具有支付功能的優質 App 參與,目前有 12 個支付業者加盟,今年底將透過 TPQR (開放共用 QRcode,類似新加坡的 SGQR),連結民間場景、引進更多支付業者, 致力成為國內最多元開放的支付生態系。

行動支付是進入智慧城市的關鍵之鑰,此為歐美科技智庫 ABI Research 提出的論述,包括新加坡、倫敦、杭州等城市,皆認定非現金的支付方式將透過民眾每日的消費行為,逐漸提高民眾對智慧科技的感受與接受度,有利於城市智慧化發展;隨著城市擴大採用行動支付,消費者、企業和政府都能得到正面效益。

然而國內行動支付爆炸多元發展,包括銀行 App、電支機構 App、第三方支付 App、國際 pay 等數量眾多,民眾各有其使用的習慣與選擇,政府很難說服民眾僅使用指定的 App,因此,如何滿足民眾選擇、如何讓優質的民間 App 與政府共同形成智慧支付生態系,是臺北市政府推動 pay.taipei 的策略目標。

臺北市政府第一階段先將公務規費的收費場景開放出來,2019年截至10月30日已與12個民間夥伴共同完成492萬筆帳單交易,逐步形成一個有效生態系,帶給民眾智慧生活好體驗。今年底將踏出由內而外、由公而私的里程碑,透過TPQR連結包括商圈、市場、市府千人以上活動現場、路外智慧停車場等場景,以多元開放的支付生態,共同推廣城市的智慧場景應用。









